
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº    , de 2023
(Do Deputado Federal LUIZ LIMA)

Requer  que  sejam  solicitadas  ao
Senhor  Ministro  da  Fazenda
informações  sobre  os  motivos  que
embasaram  o  cancelamento  do
patrocínio  do  Banco  do  Brasil  à
Agrishow  

Senhor Presidente, 

Com  fundamento  no  §  2º  do  art.  50  da  Constituição

Federal, combinado com o art. 15, XIII, do Regimento Interno da

Câmara dos Deputados, solicito que Vossa Excelência encaminhe

ao Senhor Ministro da Fazenda o presente pedido de informações

sobre os motivos que embasaram o cancelamento do patrocínio

do  Banco  do  Brasil  à  Agrishow.  Nesse  sentido,  pedimos  os

seguintes esclarecimentos:

(a) o Ministério da Fazenda teve participação nas discussões

para  cancelamento  do  patrocínio  do  Banco  do  Brasil  à

Agrishow? 

(b) o Ministério da Fazenda entende que existem motivos

para  cancelamento  do  patrocínio  do  Banco  do  Brasil  à

Agrishow?

(c) a decisão do cancelamento do patrocínio do Banco do

Brasil à Agrishow teve motivações políticas ou ideológicas? *C
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(d)  qual  o  motivo  alegado  para  rescisão  do  contrato  de

patrocínio do Banco do Brasil à Agrishow?

(e) qual seria o valor do patrocínio do Banco do Brasil  à

Agrishow?

(f) o contrato de patrocínio do Banco do Brasil à Agrishow

prevê alguma penalidade pela rescisão do contrato?

(g)  considerando a importância  do setor  de agropecuária

nos negócios do Banco do Brasil, foram feitos estudos sobre

eventuais prejuízos que o banco poderia ter pela perda de

oportunidade de negócios na Agrishow?

(h) na decisão do cancelamento do patrocínio foram levados

em consideração os danos de imagem do Banco do Brasil

frente ao setor agro, tão relevante para economia nacional?

JUSTIFICAÇÃO

1. A maior feira agropecuária da América Latina, a Agrishow

de 2023 será realizada de 1º a 5 de maio em Ribeirão Preto, no

Estado de São Paulo. Dias antes do seu início uma mudança

ocorreu em relação ao evento, que é considerado o maior do

setor  na América Latina:  o  governo federal anunciou que vai

retirar o patrocínio do Banco do Brasil à feira.

2. Segundo  informações  da  Revista  Oeste1,  inicialmente,  o

anúncio da retirada do patrocínio pelo Banco do Brasil à feira foi

feito pelo ministro-chefe da Secretaria de Comunicação Social

1 https://revistaoeste.com/agronegocio/o-estrago-causado-pela-retirada-de-
patrocinio-do-banco-do-brasil-a-agrishow/
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da Presidência da República, Paulo Pimenta. Posteriormente, a

decisão foi  reforçada por Márcio França, ministro de Portos e

Aeroportos.

3. Segundo a imprensa, o patrocínio será cancelado porque

Carlos Fávaro, titular do Ministério da Agricultura e Pecuária se

sentiu “desconvidado” pela organização e pela presença do ex-

presidente Jair Bolsonaro no evento2.

4. Ora,  existem  vários  critérios  que  podem  justificar  o

patrocínio  de  um banco  comercial  a  uma feira  agropecuária.

Normalmente,  esses  critérios  derivam  de  criteriosas  análises

técnicas  e  é  difícil  compreender  como  um  patrocínio  dessa

magnitude pode ser cancelado a poucos dias da data de início

do evento.

5. Mais difícil ainda de entender a decisão é quando olhamos

a importância  do agronegócio  na economia nacional.  O setor

agropecuário  é  uma  das  principais  forças  da  economia

brasileira, com grande importância na geração de empregos, na

produção de alimentos para o mercado interno e externo, no

desenvolvimento tecnológico e na promoção da sustentabilidade

ambiental.

6. A  magnitude  do  setor  agropecuário  no  Brasil  pode  ser

ilustrada por alguns dados. De acordo com dados do Centro de

Estudos Avançados em Economia Aplicada (Cepea), em parceria

com a Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil (CNA), o

valor da produção agrícola brasileira representa cerca de 25%

do PIB do país. O Brasil é um dos maiores produtores mundiais

2 https://www.correiobraziliense.com.br/politica/2023/04/5090894-bb-retira-
patrocinio-da-agrishow-apos-desconvite-a-ministro-da-agricultura.html
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de  diversos  produtos  agropecuários,  como  soja,  café,  milho,

algodão, carne bovina, aves e suínos.

7. O setor agropecuário também tem grande importância na

balança  comercial  brasileira.  As  exportações  do  agronegócio

somaram US$ 159,09 bilhões em 2022, com alta de 32% em

relação ao ano anterior.

8. Além disso, o setor agropecuário é responsável por gerar

empregos e renda em todo o país. De acordo com o relatório do

Cepea (Centro de Estudos Avançados em Economia Aplicada),

da Esalq/USP, referente ao 3º trimestre de 2021, o total da a

população  ocupada  (PO)  no  Brasil  é  de  92,98  milhões  de

pessoas,  a  população  ocupada  no  agronegócio  é  de  18,90

milhões de pessoas,  portanto 20,33% da PO no país.  Muitos

desses  empregos  são  gerados  em  pequenas  e  médias

propriedades  rurais,  contribuindo  para  a  inclusão  social  e  a

redução das desigualdades regionais.

9. Por fim, o setor agropecuário tem um papel importante na

promoção da sustentabilidade ambiental, por meio de práticas

como a agricultura de baixo carbono, a preservação de áreas de

conservação e a recuperação de áreas degradadas. O Brasil se

comprometeu a reduzir suas emissões de gases de efeito estufa

em  43%  até  2030,  com  grande  contribuição  do  setor

agropecuário.

10. Dessa forma, é possível perceber que o setor agropecuário

tem grande magnitude e importância  na economia do Brasil,

ficando  assim  extremamente  difícil  entender  a  decisão  de

cancelamento do patrocínio do Banco do Brasil à Agrishow nas *C
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vésperas do evento. O Banco do Brasil é o principal executor

das políticas federais de crédito rural!

11. O  Banco  do  Brasil  é  uma  sociedade  anônima,  com  a

maioria do capital  pertencente ao Governo Federal,  mas com

outros 382 mil acionistas, sendo 381 mil no Brasil e 1,2 mil no

exterior,  com  96%  de  pessoas  físicas.  Essas  milhares  de

pessoas são acionistas que compraram ações do Banco do Brasil

esperando  o  melhor  retorno  para  o  seu  investimento  e

confiando em uma gestão técnica, que buscasse resultados para

a  empresa.  Os  administradores  do  banco  têm  seus  deveres

fiduciários  previstos  na  Lei  das  Sociedades  Anônimas  e  não

podem permitir que a instituição seja usada para fazer política.

Eles  respondem  pelos  seus  atos,  assim  como  o  acionista

controlador – o Governo Federal – responde por suas decisões,

se não forem tomadas em benefício da instituição. 

Brasília, 30 de abril de 2023

 

Luiz Lima
Deputado Federal (PL-RJ) 
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Luiz Lima)

 

 

Requer que sejam solicitadas ao

Senhor Ministro da Fazenda informações

sobre os motivos que embasaram o

cancelamento do patrocínio do Banco do

Brasil à Agrishow 

 

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD239192053500, nesta ordem:

 

 1  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 2  Dep. Evair Vieira de Melo (PP/ES)

 3  Dep. Luiz Philippe de Orleans e Bra (PL/SP)

 4  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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